
    

 

NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 22 

NOVEMBER 2022  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Caroline Janssens 
(Raadslid), Annelies Van Sweevelt (Raadslid), Hanne Lintermans 
(Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), Jeroen Helsen (Raadslid), Leander 
Daems (Raadslid), Louis Van Meijvis (Raadslid), Nele Devoghel 
(Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), Paul Mondelaers (Raadslid), 
Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes (Raadslid), Theo Van de 
Weyer (Raadslid), Katrien Masschalck (Raadslid), Jerry Verspreet 
(Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig:  
 
 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geopend om 19:30 uur.  
  

OPENBARE VERGADERING 
 

 
 

 

01.01 Notulen voorgaande vergadering. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 25 oktober 2022. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 25 oktober 2022 worden goedgekeurd. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Annelies Van Sweevelt, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen Mensch, 

Bart Baumans, Bob Nysmans, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer, 

Ils Van Hove, Raf Moons, Tine Gielis) en 10 onthoudingen (Katrien Masschalck, Anja Williams, 

Caroline Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels 

Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans). 

 

 

 

11.01 Automatisering mantelzorgpremie. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Sinds 2020 geeft onze gemeente een financiële waardering aan mantelzorgers en dit via 

zorgbehoevenden uit hun onmiddellijke omgeving waarvoor ze zich langdurig en onbetaald inzetten 

en zo een grote bijdrage leveren aan een warme en solidaire samenleving. Inwoners van Laakdal 

kunnen dan onder bepaalde voorwaarden een mantelzorgpremie aanvragen. 



    

 

 

JURIDISCH KADER 

— Organieke wet van 08/07/1976.  

— Decreet lokaal bestuur 22/12/2017. 

 

ARGUMENTATIE 

In het kader van de administratieve vereenvoudiging willen we het de mantelzorgpremie aanvrager 

makkelijker maken door de uitbetaling van de mantelzorgpremie automatisch te laten verlopen indien 

ze aan de juiste voorwaarden voldoen. 

3.2. Voor de mantelzorger 

⎯ De mantelzorger verleent op regelmatige basis ondersteuning aan de zorgbehoevende 

naast eventuele professionele thuishulp; 

⎯ De mantelzorger ondertekent, samen met de zorgbehoevende (of zijn wettelijke 

vertegenwoordiger), het aanvraagformulier of heeft uitdrukkelijk toestemming verleend 

aan Gemeente Laakdal om dit voor hem/haar te doen. 

4 De aanvraag 

4.1. De premie moet uiterlijk op 31 december van het jaar waarvoor de premie bedoeld is, worden 

aangevraagd. Alle aanvragen worden tijdens de zitting van het  Bijzonder Comité Sociale Dienst 

van februari van het volgende kalenderjaar ter goedkeuring voorgelegd en na goedkeuring op 

het bankrekeningnummer van de aanvrager-zorgbehoevende overgeschreven. 

De aanvraag kan automatisch doorlopen over de jaren heen mits uitdrukkelijke toestemming 

van de aanvrager en indien deze in het bezit is van een attest van onbepaalde duur.  

 Bij een aanvraag met een attest van bepaalde duur zal mits uitdrukkelijke toestemming van de 

aanvrager, deze bij het vervallen eraan herinnerd worden een herziening aan te vragen.  

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Budgetsleutel RA001639 – bedrag 50.240 euro. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn gaat akkoord met de voorgestelde aanpassingen.   
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele 

Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline 

Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul 

Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 

 

 

29.01 IOK. Uitnodiging buitengewone algemene vergadering van 20 december 2022. 
Goedkeuring statutenwijziging. Vaststellen van het mandaat. 

 



    

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De agenda van de buitengewone algemene vergadering van IOK van 20 december 2022 bevat 

volgende agendapunten: 

1. Statutaire benoeming 

2. Statutenwijziging 

3. Samenstelling algemeen comité en adviescomités  

4. Activiteitenplan 2023 

5. Begroting 2023 

6. Varia 

1 Statutaire benoeming 

In de statuten van IOK is voorzien dat een vergadering van burgemeesters een consultatie- en 

formatieopdracht uitwerkt, waarbij formateurs de opdracht krijgen om in overleg met de deelnemers tot 

een lijst te komen van 15 kandidaat-bestuurders aan de hand van de in de statuten bepaalde criteria 

en bij ontslag een nieuw voorstel van kandidaat-bestuurder te doen. 

Dit formatie-orgaan draagt de heer Frank Sels, schepen van de gemeente Laakdal, voor als 

bestuurder van IOK ter vervanging van de heer Fons Hannes, gemeenteraadslid van de gemeente 

Meerhout; wat gevolgd werd door een voordracht vanuit de gemeenteraad van Laakdal. Dit naar 

aanleiding van de coalitiewissel in Meerhout waardoor de fractie van de heer Fons Hannes niet langer 

tot de meerderheid behoort wat cfr. de gemeenteraadsbeslissing van de gemeente Meerhout tot het 

ontslag van de heer Fons Hannes als bestuurder leidt. 

2 Statutenwijziging 

Op 19 september jl. werd het ontwerp van statutenwijziging voor IOK reeds per aparte zending 

bezorgd.  

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van het voorstel tot wijziging van artikel 3 van de 

IOK-statuten. 

Periodiek wordt het statutair maatschappelijk doel van IOK aangepast en verfijnd op basis van de op 
vraag van de deelnemers voorziene opdrachten in hoofde van IOK. 

In het ontwerp van statutenwijziging worden hiernavolgende kostendelende dienstverleningen statutair 
verankerd onder de opsomming van artikel 3 – Maatschappelijk doel.  

– Energieloketten 

– Mobiliteitsplanning en -studie 

– GIS-operator 

– Verplichte conformiteitsattesten 

– Bike2School 

3 Samenstelling algemeen comité en adviescomités 

In de loop van deze legislatuur werden bij de deelnemers enkele personele veranderingen 

doorgevoerd van de ambten van burgemeester, schepen ruimtelijke ordening en schepen leefmilieu 

en korpschef van politie. Deze worden nu conform artikel 443 DLB gecoördineerd voorgelegd aan de 

algemene vergadering. 



    

 

Algemeen comité 

Gemeente Nieuwe 

burgemeester 

Heist-op-den-

Berg 

Jan Moons 

 

Adviescomité milieu  

Gemeente Nieuwe schepen 

Beerse Isabelle Druyts 

Meerhout Walter Verbraeken 

Herselt Geert Sterckx 

Hoogstraten Jef Vissers 

Merksplas Raf Verheyen 

Vorselaar Mizel Gebruers 

Vosselaar  Inge Van Goubergen 

 

Adviescomité ruimtelijke ordening 

Gemeente Nieuwe schepen 

Beerse Isabelle Druyts 

Herselt Geert Sterckx 

Hoogstraten Piet Van Bavel 

Merksplas Raf Verheyen 

Olen Sander Verboven 

Turnhout Stijn Adriaensens 

Vorselaar Mizel Gebruers 

 

Adviescomité intercommunaal centrum voor geweldbeheersing  

Politiezone Nieuwe vertegenwoordiger 

Politiezone Balen-Dessel-

Mol 

Walter Coenraets 

Politiezone Regio Turnhout Marleen Hellemans 

Politiezone Zuiderkempen Luc Kerkhofs 

4 Activiteitenplan 2023 

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van het  activiteitenplan 2023 en sluit zich hierbij 

aan. 

5 Begroting 2023 

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de begroting 2023 en sluit zich hierbij aan. 

6 Varia 

 

BESLUIT 



    

 

Artikel 1 

Hecht goedkeuring aan de voorgestelde statutaire benoeming van Frank Sels als bestuurder van IOK. 

Artikel 2 

Hecht goedkeuring aan de voorgestelde statutenwijziging van artikel 3 – maatschappelijk doel. 

Artikel 3 

Hecht goedkeuring aan de voorgestelde wijzigingen in de samenstelling van het algemeen comité en 

de adviescomités. 

Artikel 4 

Hecht goedkeuring aan het activiteitenplan 2023. 

Artikel 5 

Hecht goedkeuring aan de begroting 2023 en de hierin vervatte werkingskosten van de 

dienstverlenende vereniging IOK. 

Artikel 6 

De volmachtdrager, Bart Baumans, wordt gemandateerd om conform dit besluit te handelen en te 
beslissen op deze buitengewone algemene vergadering. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele 

Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline 

Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul 

Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 

 

 

29.02 Cipal. Uitnodiging algemene vergadering van 15 december 2022. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (“DLB”) en in het bijzonder op art. 77 

inzake de bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn en inzake de intergemeentelijke 

samenwerking; 

Gelet op het feit dat het OCMW deelnemer is van de dienstverlenende vereniging Cipal (hierna 

kortweg “Cipal”); 

Gelet op de statuten van Cipal; 

Gelet op het raadsbesluit van 26/02/2019 inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van het 

OCMW op de algemene vergaderingen van Cipal; 

Gelet op de oproeping tot de algemene vergadering van Cipal van 15 december 2022 met de volgende 

agendapunten: 

1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemers 

2. Bespreking en goedkeuring van de begroting voor het boekjaar 2023 

3. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering 

 



    

 

Gelet op de toelichtende nota van Cipal betreffende de agendapunten van deze algemene 

vergadering; 

Gelet op de voorstellen van de raad van bestuur van Cipal, 

Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de agendapunten te weigeren; 

Na beraadslaging en stemming; 

 

BESLUIT 

Artikel 1 

Op basis van de bekomen documenten en de toelichtende nota worden de agendapunten van de 

algemene vergadering van Cipal van 15 december 2022 goedgekeurd. 

Artikel 2 

De vertegenwoordiger van het OCMW, Stefaan Hoes, wordt gemandateerd om op de algemene 

vergadering van Cipal van 15 december 2022 te handelen en te beslissen conform dit besluit.  Indien 

deze algemene vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene 

vergadering om welke reden dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de vertegenwoordiger van het 

OCMW gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

Artikel 3 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van onderhavig besluit en in het bijzonder met het in 
kennis stellen daarvan aan Cipal. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele 

Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 10 onthoudingen (Anja Williams, Caroline 

Janssens, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Louis Van Meijvis, Niels Vermeulen, Paul 

Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 

 

  
INTERPELLATIES 

 

 
 

 

30.00.a Interpellatie: BKO. 

Raadslid Caroline Janssens heeft vragen over het aantal plaatsen van kinderen die op de 
reservelijsten staan. Blijkbaar zijn de plaatsen bezet tot december, maar op het moment dat de 
kinderen aan de beurt zijn, is die wachtlijst opeens verdwenen. Deze annuleringen geven onnodige 
stress bij ouders. Hoe wordt omgegaan met de schrapping van plaatsen? Hoe is het momenteel met 
de personeelsbezetting? Wat is de stand van zaken? 

Schepen Raf Moons geeft aan dat het sterk overdreven is dat er geen plaats meer is tot aan de 
kerstvakantie. Verder is men nog steeds zoekende naar personeel, waarbij gebruik wordt gemaakt 
van alle mogelijkheden. Momenteel zijn er nog reservelijsten in Veerle en Eindhout. In Groot-Vorst en 
in Klein-Vorst zijn momenteel geen reserves tot eind december. Ouders worden ook regelmatig attent 
gemaakt op het up to date houden van hun aanvraag en eventueel worden ouders ook rechtstreeks 
aangesproken. Dit wordt ook geregistreerd, zodat bekend is welke mensen annuleren. 



    

 

Raadslid Caroline Janssens vraagt of dit in Veerle en Eindhout vooral te maken heeft met de 
onderbezetting van personeel. 

Schepen Raf Moons geeft aan dat ook geschoven wordt met personeel, om mogelijke problemen op 
te vangen. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
  

MONDELINGE VRAGEN 
 

 
 

 

31.00.a Schriftelijke vraag (Paul Mondelaers) inzake LOI Lokaal Opvanginitiatief. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt naar de actuele cijfers. 

Schepen Raf Moons antwoordt dat Laakdal jammer genoeg nog niet aan 100% zit, maar het is ook 
nog geen december. De plaatsen die nog niet ingevuld zijn, zijn klaargemaakt om deze week of 
volgende week opengesteld te worden. Momenteel is nog steeds 60% ingevuld. 

Raadslid Paul Mondelaers vraagt wat Laakdal in 2023 gaat doen. Wordt ook nagedacht over 
bijkomende opvangplekken? 

Schepen Raf Moons nodigt raadslid Paul Mondelaers uit om eventuele opties aan te reiken. Bij 
eventuele mogelijkheden wordt bekeken of die geschikt zijn. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
 

31.00.b Schriftelijke vraag (Paul Mondelaers) inzake energiearmoede. 

Raadslid Paul Mondelaers licht toe dat de vertegenwoordiger binnen het bijzonder comité heeft 
gemeld dat veel extra vragen binnenkomen, die te maken hebben met energiearmoede. De federale 
overheid wil de mensen nu een stukje tegemoet komen. De Vlaamse regering heeft ook maatregelen 
voor mensen die met aardgas verwarmen en OCMW’s moesten daarvoor inschrijven. Dit punt is 
echter nog niet bij het OCMW van Laakdal aan de orde gesteld. Raadslid Paul Mondelaers vraagt 
uitleg. 

Schepen Raf Moons beaamt dat in het bijzonder comité er veel aanvragen waren voor de 
stookoliepremie. Dat is echter ook logisch omdat het kouder wordt. Dit aantal moet vergeleken worden 
met vorig jaar november en men ziet dan geen grote stijging. Verder verwijst de schepen naar het 
systeem voor de minimale levering van aardgas, wat al heel wat jaren in voege is. Laakdal heeft op 19 
november 2013 in de OCMW-raad daarover een beslissing genomen. In de loop der tijd is een 
uitbreiding gekomen voor elektriciteit. Dat is nog steeds hetzelfde systeem. Daarover hoeft dus niet 
apart een beslissing worden genomen. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 



    

 

 

 
 

 
De voorzitter verklaart de vergadering geheven om 19:50 uur. 
 
 
 
De algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 
[SIG01] 

De voorzitter 
 
Ils Van Hove 
[SIG02] 
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